

血的大能

九个不同的审判临到埃及和法老身上。但每一次法老都使自己的心地刚硬，拒绝让以色列人离开。神知道这些“计划”会失败，但是他允许这些事情发生，为的是教导一个重要的功课。如今他赐给摩西和亚伦一个行得通的计划！

“……各人要按着父家取羊羔，一家一只……要无残疾，一岁的公羊羔……在黄昏的时候，以色列全会众把羊羔宰了。各家要取点血，涂在吃羊羔的房屋左右的门框上和门楣上……你们吃羊羔当腰间束带，脚上穿鞋，手中拿杖，赶紧地吃，这是耶和华的逾越节。因为那夜我要巡行埃及地，把埃及地一切头生的，无论是人是牲畜，都击杀了，又要败坏埃及一切的神。我是耶和华。这血要在你们所住的房屋上作记号，我一见这血，就越过你们去。我击杀埃及地头生的时候，灾殃必不临到你们身上灭你们”（出埃及记12:3-5,7,11-13）。

前面的九个计划失败之后，这个计划终于成功了！以色列人谨慎地宰杀了毫无瑕疵的羊羔，把血涂在门框和门楣上（显然这是十字架的形状）。当神半夜越过埃及地时，他到每个没有涂血的家里，击杀家中的长子，甚至在法老的王宫中也是如此（28,29节）。

“法老和一切臣仆，并埃及众人，夜间都起来了。在埃及有大哀号，无一家不死一个人的。夜间，法老召了摩西、亚伦来，说，起来，连你们带以色列人，从我民中出去，依你们所说的，去事奉耶和华吧”（30,31节）。

如今再也不用讨价还价和妥协折衷了！法老立即让以色列人离开埃及。其它所有东西都不奏效时，血却成功了——这是毫无瑕疵的羔羊的血！

预表耶稣基督的美好表记

当我们仔细研究逾越节这件事时，我们想起这首美丽的赞美诗：

我罪何以得洗净，
惟靠耶稣的宝血，
何能使我的完全，
惟靠耶稣的宝血！

当施洗约翰把耶稣基督引介给跟从他的众人时，他呼喊说：“看哪，神的羔羊，除去世人罪孽的”（约翰福音1:29）。逾越节的羊羔预表耶稣基督。这就是羊羔需要“毫无瑕疵”的原因。无罪之人的宝血才能作救赎的代价。因为地上没有这样的人存在，神亲自披上血肉之躯，以耶稣基督道成肉身来到这个世间。他凡事都受过试探，但是他没有犯罪（希伯来书2:14-16；希伯来书4:15）。因此，他得以把自己作为无罪的羔羊为世人的罪献上。

“知道你们得救赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物。乃是凭着基督的宝血，如同无瑕疵无玷污的羔羊之血”（彼得前书1:18,19）。

“……因为我们逾越节的羔羊基督已经被杀献祭了”(哥林多前书5:7)。

我们从上面两节经文中看到，保罗(他是哥林多前书的作者)和彼得都明白逾越节的羔羊预表耶稣基督。

我们从出埃及记前十二章中能够学到的最重要的功课如下：

以色列人在埃及(预表罪)作奴仆。当他们向神呼求时，神就兴起摩西(预表耶稣)救援他们脱离埃及人的辖制，并且带领他们进入应许的迦南美地(预表耶稣基督的教会，神属灵的国度)。

九个审判临到法老(预表撒但)和埃及，但是法老坚持使自己的心地刚硬。只有当他的长子被击杀时，他才允许以色列人离开。以色列人的长子没有一个被击杀，因为他们将毫无瑕疵的羔羊的血涂在他们的门框上(预表他们的内心)。

逾越节

“摩西对百姓说，你们要记念从埃及为奴之家出来的这日，因为耶和华用大能的手将你们从这地方领出来……”(出埃及记13:3)。

神希望以色列不要忘记两件事情：

1.他们在埃及受的辖制。

2.带领他们脱离辖制的乃是神。

神设立了“逾越节”，让以色列人不要忘记神对他们奇妙的拯救。这是一个一年一次的纪念活动，延续七天，在这段时间只能吃无酵饼。世世代代都当守逾越节，不断提醒以色列人神为他们所行的奇事。

令人悲伤的是，甚至在他们尚未进入所应许的迦南美地之前，以色列人就已经忘记神曾经赐给他们的胜利。他们忘记了埃及监工对他们残酷的压制。此外，他们还真的留念埃及的生活！

“我们记得，在埃及的时候不花钱就吃鱼，也记得有黄瓜，西瓜，韭菜，葱，蒜”(民数记11:5)。

几百年之后，第一位基督徒殉道者司提反在犹太的公会面前讲论，提醒犹太人从前的这些日子：

“我们的祖宗……心里归向埃及”(使徒行传7:39)。

虽然他们的肉身往迦南地前进，但是他们的心却仍然留在埃及。

这里包含的属灵功课非常清楚：我们可能口头上称自己跟随真神，遵行他的旨意，但是我们的内心却被“埃及”所占据。

词汇：

设立 开始，建立，建造

系统 一个有秩序的步骤或方法

蒙救赎的 被买回来或购买的

无酵 没有酵或其它使面团发起的东西

瑕疵 任何缺点、缺陷或不良之处，任何玷污完美的东西

